2

JlecKpunTUBHA CTATUCTUKA

3amaua 2.1. Heka zy,...,2, ¥ 91, ...,y, C€ OBE HU3M O IMOAATONM KOM OAroBapaaT
Ha obemesxjara X m Y COOIBETHO, U 3a KOU Baxku y; = ax; + b, 1 = 1,2,...,n, Kame
a,b = const. Illokaxu neka y =ar +b u 512; = a282

Pemenue. Kopucrtejin ru mepuHUnumTe Ha ApUTMETUUKA CPEANHA U JUCIEP3Uja
Ha IOIATOIUTE, UMaMe

Yi = ax; +b) = axr; + — b—a:EJrl nb = ax + b,
Z Y Z Z

2—1

<
||

n

IR _ 1 _
N DY

i=1

IITo Tpe6ame a Cce IIOKa’Ke. u

3amaua 2.2. Ilo mpsuTe n; Mepema z,...,7,, KOU OArOBapaaT Ha CTATUCTIYKOTO

obemeskje X mobwena e cpeiumHa T; W BapujaHCca S;, a OJ HOBUTE Ny Mepema
o, ...,z nobuena e cpemuHa To U BapujaHca 52. Ao cuTe ny + Ny = n Mepema ce
chaTaT Kako e;LHa HU3a OJ] CTATUCTUYKUA IOAATOIN, TOTAIl ce nobuBa CpenuHa T
u Bapujanca 55. [lokamu mexa

a) T = (T + o),
6) 55 = #(m (s} + (@1 — 7)) + na(S} + (22— T)?)).

Pemenue. 3a mpBOTO TBpPICHC MMaMe

T = Z x; + Z X nlxl + noy),
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A0 OJEKa 3a BTOPOTO TBPACHE MMaMeE

n2

1/
5= (D@-m Y —7?) =
i=1 i=1
n2

1 /&
B E(Z(Ti — T + 71 —T)° Jrz(x;/ — T2+ 7T —T)2> —
=1 i=1
1/ &
= (D@ ) -2~ T @ )+ (@ - 7)) +

n
i=1

+Z (e = T2)? = 2(a! = B)(T2 ~ T) + (72— 7)?) ) =

1
= n(”131 + 11 (T — T)% 4 955 + ne(To — 7)?) =

= 5("1(5% + (T = 7)%) +n2(55 + (T — 7)),

zatoa mro y .t (2 —7) =0m Y2 (zf —T) = 0. =

3amaua 2.3. [lo amkerupamero Ha 100 Bo3aum BO BpCKa CO TpOCeYHATA THCBHA
NOTPONIYBAYKA HA TOPUBO (BO JUTPU) NOOMEHUTE DPE3yJTaTU NPUKAKAHU Ce BO
Tabena 2.1.

OTPOINIYBAUKA
(Bo nuTpn) 21415 6|8 |10]11]12]13]14

O6poj Ha Bozaum |5 | 10 [ 10 [ 12|18 | 12| 8 |10| 9 | 6

Tabena 2.1: Ilpoceuna aHeBHA TOTPOIIYBAUYKa HA TOPUBO.

O6paboru ru ganeruTe oHATONM (OApe U ' GPOJHUTE KaPAKTePUCTUKY U HAIIPABU
I COONBETHUTE IPAPUUKA TPUKA3ZN).

Pemenue. Lpojuure KapakTepUCTUKY HA OaOeHUTE MOTATONU Ce

1
= 100(0 2+10-44+10-5+12-6+18-8+12-10+

4811410124913+ 6 - 14) = 8,45,

2 = 100(5 2°+10-4°+10-5°+12-6° + 18 -8+ 12-10* +

+8-117 4+ 10- 122 +9-13* + 6 - 14%) — 8,45 = 11,7875,

Npena CrojroBCcKa
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2" o 100
n—1 100 — 1
Mopara Kako BpemHOCT KOja ce IpuMa CO HajrojeMa dYecToTa, € BPemHOCcTa 8
(wectorara e 18). DBunmejém n = 100 = 2 - 50 e mapen Opoj, Memmjanata m ce
IpecMeTyBa crnopen GopMmyaara

- 11,7875 = 11, 9066.

1 1 1
m = 5(33/; + %) = 5(%0 +ag,) = 5(8 +8) =8.
Bunejtéu n = 100 = 4-25 e 6poj ox obaur n = 4k, kBapramure ()1 u ()3 ce mpecme-
TyBaaT cropen GOopMyJInTe
o ]‘ / / o 1 ! o o ]‘ o
Ql — Z(IL’% + 3[17%_,'_1) = Z(I25 + 3‘):26) = 1(5 +3- 6) — 5,75,

1 1 1
Qs = Z(Bx';% + m’%ﬂ) = Z(3m§5 + xhg) = 1(3 S11+12) = 11,25,
Emnupuckara ¢ynrmmja Ha pacupenenba e [, (r) = %=, x € R, xane n, e 6pojor

Ha TMOJATOIM CO BPETHOCT TMoMaJia on x. laka, 3a r < 2 mMmame aeka n, = 0, ma
F.(z) =0. 3a 2 <z <4 nmame mexa n, =5, na F,(x) =5/100 =0,05. 3a 4 <z <5
nmame zneka n, = 5+ 10 = 15, ma F,(x) = 15/100 = 0,15. 3a 5 < z < 6 umame zxeka
ny =5+ 10+ 10 = 25, ma F,(z) = 25/100 = 0,25 n.1.5. Pysruujara F,(x) 3aexHo co
HCj3MHUOT IpadUK cc TPUKaKAHU TI0M0IY.

¢

0 ,r < 2
0,06 ,2<zx<4 o .
0,15 ,d<z<5 . —e
0,25 ,5<x<6 : —e
0,37 ,6<z<8 06 -
Fu(z)=< 0,55 ,8<xz<10 : —
0,67 ,10<z<11 04- —
0,75 ,ll<az<12 i .
0,85 ,12<2<13 b —e
0,94 ,13<z<14 . SR
1 x> 14 5 10 15

\
CooaseTHuTe pejaTUBHU YECTOTH Ha IOJATOIUTE OameHu co Tabema 2.1 ce

Bo Tabena 2.2. Iloamronor Ha YeCTOTU U TOJUTOHOT HA PEJATUBHU YECTOTU
npukaskanu ce Ha Cumka 2.1. Op oBue rpaduyky Opurasy ce COrJenyBa IeKa
pacnpenenbara Ha TOAATOIUTE € CKOPO CUMETPUYHA.

IlokosKy cakaMe Oa I'M NPUKAKEMe NANEeHUTE NMOJATONU TI'PAPUUKU CO XUC-
TOrpaMu, TOTPEOHO € MPETXOMHO a4 TU MOAeIUMe BO MHTEPBAJIN.

Npena CrojroBcKka
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IOTPOILIyBaydKa

(Bo nuTpn) 2 4 5 6 8 10 | 11 | 12 | 13 | 14
peaxaTtuBuu dectotu | 0,05 | 0,10 | 0,10 | 0,12 | 0,18 | 0,12 | 0,08 | 0,10 | 0,09 | 0,06

Tabena 2.2: PemaTuBHU yecTOTH Ha momaTonuTe onx LTabeaa 2.1.
20- 020 -
15- 0.15 -

10- 0.10 -

5- 0.05 -

(a) (6)

Cmura 2.1: (a) [Momuron ma uyecrorm, TaGena 2.1, (6) IMoauron wa penarusHU
yecTtoTn, labeaa 2.2

BpOjOT Ha MHTEPBAJMX " MOKE Oda CE€ OAp€ear Ha HOBeI/{e HAYUMHU:
r~ /n = V100 = 10,

ra1+3,21lognl +3,211og 100 = 7,42 ~ 7,
r = 5logn = 5log 100 = 10.

Tpeba na ce 3eme BO mpeaBuU U npenopaunusarta pepepenna 5—10% onx BKynHUOT
6poj Ha momaTormu n u He noseke on 30% on n, mro Bo HammoT cayuaj (n = 100)
3HAYM [eKa IpPernopadauBo e r ga € 6poj mery 5 m 10, Ho He morosem ox 30. Oxn
IO cera KayKaHOTO, MOMKE a Ce oajydume 3a 7 = 7.

ITotoa, ro mpomupyBamMe UHTEPBAJIOT BO KOj C€ HAOTAAT TOAATOIUTE, TOA € UH-
repBasor [2,14]. Exno npomwupysame e [1,15]. 3a oBa nmpommpyBame, TOMKUHATA
Ha CEKO] OJ MOAMHTEPBaJUTE Ke M3HEeCYBa

o 15-1 14 5
7T T
Co Tabena 2.3 mamenu ce momatonute on Tabena 2.1 rpynupaHu BO MHTEPBAJU,
3aeqHO co peraartuBHuTe YyecTtoTu. CoomBeTHUTE IpaUUKU IPUKA3U CO XUCTOTDAM
Ha YeCTOTU W XUCTOTPAM Ha PEJATUBHU UYeCTOTU Npuka:kanu ce Ha Ciaumka 2.2.
Hobuenure xucrorpamu (Couka 2.2) He yRasKyBaaT Ha HEKOja HOTOJEMa CUMET-
PUUHOCT Ha pacmpenenbaTa Ha IOIATOIUTE.

Npena CrojroBCcKa
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| MHTCPBAJ | [13] | 3,5] | (5,7] | (7.9] | (9,11] | (11,13] | (13.15] |
YeCcTOTHU ) 20 12 18 20 19 6
penatusuu vectotu | 0,05 | 0,20 | 0,12 | 0,18 | 0,20 0,19 0,06

Tabena 2.3: [lomaTtonute o Tabesna 2.1 rpynmupanu BO MHTEPBAJIU.

20F

020

015

Cunuka 2.2: (a) Xucrtorpam Ha yecroru, Tabemna 2.3, (6) Xucrorpam Ha pesaTUBHU
yectotu, Tabemna 2.3

Hpyr vaunn vHa nmomenba Ha WMHTEpPBAIU Ke Male APYTa IpeTcTaBa 3a pacipe-
nenbara Ha momaronuTe. Ha mpumep, ako ce omaynume 3a r = 10 uHTEpBaIU U
AKO 3a NPOIMPEH MHTEPBAJ I'o 3eMeMe uHTepBaiotT [1,5— 14, 5], Toram nomxuHaTa
Ha CEeKOj Ol IOOUHTepBaJuTe ke Oume

14,5—-1,5 13

10 10
I'pynupanute momaroru Bo 10 mHTepBaJau 3a€mHO CO PEIATUBHUTE UECTOTHU C€
npukakaun Bo Tabema 2.4. CoozxBeTHHTe I'pauUUKU OIPUKA3U CO XUCTOTPAM Ha

YeCTOTU UM XUCTOTpPaM Ha, peJaTUBHU dyecTOTU mpukaskanu ce Ha Cauka 2.3. Xwuc-
torpamute (Cauka 2.3) maBaaT pasjudHa IPeTCTaBa 3a PACIpeneadaTa Ha UCTUTE

h 1,3.

IOIaTONM, HO MHOTY HMODJIMCKA OO OHAaa CIUKA KOja ja JaBaaT MOJUTOHUTE. [ ]
VHTEePBaJ [1,5-2,8] | (2,8-4,1] | (4,1-5,4] | (5,4-6,7] | (6,7-8] | (8-9,3]
yecroTtu 5 10 10 12 18 0
peJlaTUuBHU YECTOTU 0,05 0,10 0,10 0,12 0,18 0
| VHTEepBAaJ | (9,3-10,6] | (10,6-11,9] | (11,9-13,2] | (13,2-14,5] |
YyeCcToTn 12 8 19 6
pellaTuBHU YECTOTU 0,12 0,08 0,19 0,06

Tabena 2.4: [lomaTtonute on Tabesna 2.1 rpynmupanu BO MHTEPBAJIU.

Npena CrojroBcKka
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(a) (6)

Caura 2.3: (a) Xucrorpam #a yecroru, Tabena 2.3, (6) XucrorpaMm Ha peaaTUBHA
yectoTn, l'abeaa 2.3

3anmaua 2.4. Ha cayuaen mauun ce umzbpanu 200 crebia Ha KOU MM € M3MEPEH
IUjaMeTapoT Ha HAIPEYHUOT Hpecek (BO ¢cm) u HOOUEHUTE Pe3yaTaTyu NPUKAKAHU
ce Bo Tabena 2.5.

oujaMeTap
(BO cm) 40-43 | 43-46 | 46-49 | 49-52 | 52-55 | 55-58 | 58-61
Opoj Ha cTebia 2 7 40 87 58 5) 1

Tabena 2.5: Ilujamerap Ha HAIPEYHUOT TPECEK HA CTEDIOTO.

O6paboTu ru ganenuTe noxaTonu (Oapenu ru OPOJHUTE KAPAKTEPUCTUKYA U HATIPABU
I COONBETHUTE IPAPUUKUA TPUKA3N).

Pemenwue. Ilogaronure Kom ce maleHM BO OBaa 3ajada ce BeKe I'DYNUDPAHU BO
UHTEPBAJH, Taka Ja IPEeCMeTBAWmeTO Ha T, 52 € NPeKy CPeIUHUTe HA UHTePBaJUTe
(Tabena 2.6).

1
T = m(Q-41,5—1—7-44,5—&-40‘47,54—87'50,5—1-

+58-53,5+5-56,5+ 1-59,5) = 50, 665,

1
3 = 2—00(2-41,52+7-44,52+4O-47,52+87-50,52+

+58 53,52 + 556,52 + 1-59,5%) — 50, 665% = 7, 76,
2 n _5 200 '
T 1T T 200-1
MopaTa ¢ cpemuaaTa Ha OHOj UHTCPBAJ KOj COAP:KUA HAJTOJCM OpPOj HA MOXATOIMA,
Toa e mHTepBaIoT (49, 52] KOj comp:ku 87 momartoru, ma Momarta € 50,5.

7,76 = 7,799.

Npena CrojroBCcKa
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Hanmenara Ttabena co yecroru, Tabemna 2.5, ja DOMOJHyBaMe CO CPEAUHUTE HA,
UHTEPBAJIUTE, KYMYJATUBHU YECTOTU, PEJATUBHU YECTOTU, U KYMYJIATUBHU Pea-
tuBaU dYectoTu. Ce mobuBa Tabesa 2.6.

UHTEPBaJI 40-43 | 43-46 | 46-49 | 49-52 | 52-55 | 55-58 | 58-61
cpenuHa Ha WUHT. 41,5 | 44,5 | 475 | 50,5 | 53,5 | 56,5 | 59,5
YeCcTOTH 2 7 40 87 58 5 1
KyMyJaT. YeCTOTHU 2 9 49 136 194 199 200
peNaTUBHU YECTOTU 0,01 0,035 | 0,2 | 0,435 | 0,29 | 0,025 | 0,005
KyMmyJ. pes. dectoru | 0,01 | 0,045 | 0,245 | 0,68 | 0,97 | 0,995 1

Tabena 2.6: Ilonoanera Tabeaa 2.5.

Memujanata n kBapTaauTe ()1 1 (J3 ce mpecMeTyBaaT Ha CJIEIHUOT HAaUuH. bumejin
Menujanara e p = H0-Tu TPOIEHTU, Taa ce Haora Ha

1+ (n—1)-p% =1+ (200 —1)-0,50 = 100, 5-ToTO
MECTO, MTO 3HAYM ACKA ¢ HAaola BO mHTepBaaor (49,52] u usnecysa

92 — 49

m =49 + (100,5 — 49) - = 50, 77586.

Cuanuno, kBapranor ()1 ce Haora Ha 1+ (200 — 1) - 0,25 = 50, 75-ToTO MecTO, 3HAYM
HOBTOPHO BO mHTepBaJoT (49,52], u usnecysa

52 — 49

Q1 =49+ (50,75 — 49) - =49, 06034.

Ksapranor 3 ce maora ma 1+ (200 — 1) - 0,75 = 150,25-T0TO MecTO, 3HAUU BO
nuTepBasor (52,55], u uzHecysa

55 — 52
Q3 = 52 + (150,25 — 136) -

= 52,73707.

Emnupuckara ¢pyssnuja xa pacupeneata F,(r) = 22, x € R, kaze n, e 6pojoT ua
[IOIaTONM CO BPENHOCT IIOMAJa O &, 3a€IHO CO HEj3UHUOT I'DAPUK Ce NPUKAKAHU
MO0y

1.0- e ———
(0 L <43 : t
0,01 43 < < 46 08-
0,045 46 <z <49 : e
Folr) - 0,245  ,49 < z <52 oo
n 0,68 52 < <55 s
0,97 .55 <z <58 :
0,995 .68 < x <61 02- -t
(1 ,x > 61 -

Npena CrojroBcKka
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I[loauroror Ha YeCTOTM ¥ TOJUTOHOT HA PEJATUBHU UYECTOTH MANEHU Ce Ha
Cauka 2.4. XwucrorpaMoT Ha YECTOTH M XMUCTOIPAMOT HA PEJATUBHU UYECTOTH
namenn ce Ha Cramka 2.5. Ox oBue rpapuuky ONPUKA3N Ce COTJIeLyBa CUMETPUU-
HOCTa Ha pacupeneinbaTa Ha IOTATOIUTE. [

100 - 0.5~

65 35 40 45 55 60 65

(a) (6)

Cmura 2.4: (a) Ilonuron ma uyecroru, TabGena 2.6, (6) Iloauron ma pesaTuBHU
yecTtoTn, Tabena 2.6

80 041

60 — 03k

40~ o2k
20- 01F

45 50 55 60 ’ 45 50 55 60

(a) (6)

Caura 2.5: (a) Xucrtorpam #a yecroru, Tabena 2.6, (6) Xuctorpam Ha pesaTUBHU
yectotu, Tabena 2.6

Npena CrojroBCcKa
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3anaua 2.5. Hanpaseno e ucnutyBame kaj 150 cTymeHTH 3a 1a ce yBUOW BPCKATA
Mer'y OIEeHKaTa II0 MaTeMaTHKa BO MOCJIeIHATa FOAWHA O CPEeTHOTO 0Opa3oBaHUe
(X) m ouenkara Ha ucnuror no MmareMaruka Ha ¢aryarer (Y). lobuenure pesyir-
TaTu IpUKasKaHu ce Bo Tabeaa 2.7.

Y
b 516 | 7] 819110
2 21110 1]01]0
3 513512501
4 31 1]10|15] 6 | 6
5 170106 18|32

Tabena 2.7: Onenku mo mpeaMeToT MaTeMaTWKa BO MOCJeTHATa IOAUHA O CPe-
HOTO OOpa3zoBanue (X ) M OLEHKATA HA UCOIUTOT IO MareMaruka Ha ¢arynarer (V).

O6pabotu T ganenute nogaronu (oapeau ru 6POJjHUTE KAPAKTEPUCTUKU U UCIIU-
Taj ja 3aBUCHOCTA Mery obeseskjara).

Pemenue. 3a maorame Ha OpOjHUTE KAPAKTCPUCTUKU, HAJHATIPCT THU OIPCAYBAME
MapIrUHAJHUTE paclpenendu Ha (peKdeHIuuTe.

(X[2[3[4]s5 ] [V][5]6[7[8]9]10]
lgi [[4]48 4157 ] [hy[[11]37][12]27]24] 39|

Tabena 2.8: Maprunanuu ¢pperdennuu.

Torarm, nmame

1

;= —(4-2+48 -3+ 41 -4+ 57 5) = 4,006667
n & ppo 1 2SS AL AT 5) =4 ’

1 1
Y= — hibi:ﬁ(ll-5+37-6+12~7+27-8+24-9+39-10):7,886667,
n

1 r
5= izzlgia? — 72 = 0, 8066222,
1 S
=2 2 -2 o
sy = > hibf — 7 =2,013822,
i=1
B 1 T S e
Szy = n Z:ZI ; ab;fi; — Ty = 1,03404,

Npena CrojroBcKka
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na KoeQUIVMEeHTOT Ha KopeJjaluja €

Pay = —2 = 0, 6744826,

S2Sy

ITO 3HAYM NEKA IOCTOM CTATACTUYKM CUTHH(DUKAHTHA Kopemaamuja (|1, > 0,5)
Mer'y OIEHKUTE IO MATEMATHKA BO TOCJIEAHATA TOMUHA OJ CPEIHOTO 0OpPA30BAHUE
U UCTUTE Ha UCOUTOT IO MaTeMaTuka Ha dakyarer. [lomatamy, 3a na ja ncourame
CTATUCTUUKATA 3aBUCHOCT Mely obeleskjara, MM IPeCMeTyBaMe OLTAILyBAKETO O
CTATUCTUYKATA HE3aBUCHOCT

s 2

fQZiZ%—lzl,()??%&

im1 j=1 Ji'l
U CTEMEHOT Ha CTATUCTUYKATA 3ABUCHOCT

I? ~ 1,077948
min{r,s} —1  4-1

— 0, 359827 ~ 36%,

IIITO 3HA4YU OCEKa Mef‘y OIICHKaTa IIO0 MaTeMaTHUKa BO IIOCJEeOHaTa I'OAVHA O Cpe,[[—
HOTO 0Opa3oBaHMe U ONEeHKATa Ha MCIUTOT IO MaTeMaTuKa Ha (aKyJTeT MOCTOU
CTATUCTUYKA 3aBUCHOCT o1 36%.

3a ompenyBame Ha KPUBUTE Ha perpecuja, ' dapaMe HajHAIpes YCIOBHUTE
pacupenendu Ha GpeKGCHIUATE, 3a 1a I'M HajACME COOABCTHUTC APUTMCTUYKU CPC-
OVHU HAa TOOATOIUTE O YCJIOBHUTE pPaclpeneniou.

X[Y=5[2[3[4][5| [X|[Y=6[2]3]4]5

yectoTa || 2 |5 |3 |1 yvectoTa || 1 [ 35|10

[ X[Y=7[2[3][4]|5] [X]Y=8][2]3]4]5]
|qGCT0Ta||O|2|10|O| |quTOTa||1|5|15|6|

([ X[Y=9]2]3[4]5] [X[V=10]2[3]4[5 |
|quTOTa||0|0|6|18| | yecToTa ||0|1|6|32|

Tabena 2.9: YcaoBHu pacupenentdbu Ha Qperdpenun 3a obenexjero X.

CoomBeTHUTE APUTMETUUYKA CPEOUHU Ha IMOJATOIUTE O YCJIOBHUTE PACIpPE-
nenbu 3a X ce

Z(5) = 3,272727, T(6) = 3, 102564, %(7) = 3,75,

T(8) = 3,962963, T(9) = 4,428571, T(10) = 4, 658537.

Npena CrojroBCcKa
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[ YIX=2]5]6]7 |N9|HW [ YIX=3]5]6 |
2|1 [5135]

| JecToTa ”

(YX=4]5]6] 7 [8[0]10] [VIX=5]5[6[7[5]0[10]
|qec"r0Ta||3|1|1O|15|6|6| |quT0Ta||1|O|O|6|18|32|

Tabena 2.10: YcnoBHu pacupenendbm Ha pperpernun 3a obernexjero Y.

COO,JIBGTHI/ITG apI/ITMeTI/IqKI/I Cpe,ZII/IHI/I Ha IOTOJaTOoIITC O YCJIOBHI/ITG pacnpe-
nenbu 3a Y ce

7(2) = 6, 7(3) = 6,34, 7(4) = 7.92683, 7(5) = 9, 196721

I'padpuuknor mpumkas Ha KpuBaTa Ha perpecuja Ha Y BO 3aBUCHOCT on X e
UCKDIIeHA JUHMja cOo TeMusba BO (a;,7y(a;)), ¢ = 1,...,7, a KpuBaTa Ha perpecuja
Ha X BO 3aBUCHOCT OoJ Y € HCKpIIeHa JUHHUja co TeMuma Bo (T(b;),b;), j=1,....s.
[IpaBuTre Ha perpecuja KOU I'm ATPOKCUMUPAAT OBUE IBE KPUBU Ce

Szy

v =T+ 2 (y — ) = 0,3549y + 1, 2079,
Sy
COOOBETHO.

3amaua 2.6. [Ipu eqHo ucnuTyBame HaNPaBeHO Ha Ma3apOT 3a MOCETEHOCTa Ha Cy-
nepMapKeTUTEe, BO €lleH cynepMmapket, Bo 40 caydajHo oq0paHu JeHOBU, U3MEDPEHU
ce IPOCEYHNOT IPOLUEHT Ha HAMAaJyBambeTo Ha HeHuTe () u 6PojoT Ha IOCETUTENN
BO MUHyTa (y) U JOOUEHU ce CIeAHUTE IBOIUMEH3MOHAJHU 110 ATOIN:

(0, 12), (0, 13), (0, 13), (1, 14), (1, 14), (2, 14), (2, 14), (2, 16),
(3, 17), (3, 17), (4, 18), (4, 18), (4, 18), (4, 18), (5, 19), (5, 19),
(6, 19), (6, 19), (6, 19), (7. 19), (7, 20), (7, 20), (7, 20), (7, 20),
(7, 20), (7, 20), (8, 21), (9, 21), (10, 21), (11, 21), (11, 22), (13, 22),
(13, 22), (14, 23), (15, 25), (16, 26), (17, 26), (18, 27), (22. 29), (26, 30)

O6paboru rm gagenure nogarony (oapean ru 6POjHUTE KAPAKTEPUCTUKU U UCTIH-
Taj ja 3aBUCHOCTa Mery obesexjara).

3amauwm 3a caMocTOjHA padora

3amaua 2.7. 3a cayuajuo u3bpanu 60 muniaoMupaHud CTYICHTH, 3a0CICKAH € TPO-
CEKOT OJ CTyIuuTe U NOOUEHU ce CIenHUTe pe3yaTaTu (IOAPeIeHM):

Npena CrojroBcKka
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6.00, 6.00, 6.00, 6.26, 6.26, 6.54, 6.94, 7.00, 7.03, 7.08,
7.17, 7.24, 7.26, 7.28, 7.32, 7.40, 7.42, 7.46, 7.53, 7.65,
7.65, 7.71, 7.83, 7.86, 7.87, 7.87, 7.89, 7.89, 7.90, 7.92,
7.94, 7.94, 7.95, 8.04, 8.08, 8.18, 8.18, 8.22, 8.26, 8.31,
8.58, 8.59, 8.67, 8.68, 8.73, 8.81, 8.83, 8.93, 8.94, 9.09,
9.10, 9.15, 9.25, 9.26, 9.45, 9.49, 9.58, 9.64, 9.81, 10.00

3a nameruTe momaTonu Basku . x; = 480.91 u Y 27 = 3912.29.

a) Hajau ru 6pojHure KapakrepucTuru (cpemusa, Auclep3uja, Momxa, obcer,
Menujana, kBaraaure () u (J3) Ha NANEHUTE MOILATOIN.

6) 'pynmupaj ru gajgeHuTe MOAATONM BO MHTEPBAJIM, M HA TaKa 3a/1aJCHUTE
WHTEPBAJHU TOAATONU IpecMeTaj Tm OPOjHUTE KapaKTePUCTUKU.

B) Ilpukasku ru rpaduuru pacupenenbara Ha IONATONUTE U OPOJHUTE Kapak-
tepucturu. [IITo ce BoouyBa on rpauukuTe IPUKAIA!

3anmaua 2.8. Cran co momkuHA 2 METpa Ha CJIyYaeH HAUWH ce KPIIX Ha IBa IeJia.
OBOj ekcmeprMeHT € MOBTOPeH 45 matu npu mTo ce 3abeseKaHu BPeTHOCTUTE
(mogpenmeHN MO TONEMUHA) HA HOMAJIUOT 1eld (BO METpH):

0.04, 0.04, 0.07, 0.13, 0.14, 0.21, 0.26, 0.27, 0.28,
0.29, 0.29, 0.3, 0.31, 0.31, 0.31, 0.34, 0.34, 0.37,
0.39, 0.4, 0.46, 0.48, 0.53, 0.59, 0.6, 0.62, 0.63,
0.64, 0.65, 0.67, 0.71, 0.74, 0.75, 0.77, 0.78, 0.79,
0.8, 0.84, 0.87, 0.87, 0.92, 0.99, 0.99, 0.99, 1.00.

a) I'pynupaj ru mameHnTe momaTonyu BO WHTEPBAIW, U HA TaKa 3a4aJCHUTE
WHTEPBAJHU TOAATOIM TpecMeTaj Tu OPOjHUTE KAPAKTEPUCTUKH.

6) [pukasxkn ru rpadpuurn pacupenpeabara Ha MOAATONATE U OPOJHUTE Kapak-
tepuctuku. [ITo ce BoouyBa on rpaduykuTe IpPUKA3A!

3amaua 2.9. 3aBucHocTa Mel'y IPUMAKATA 110 TJIABA HA MKUTEJ (BO UbAIU JeHADH )
U TOTPOIIyBAUKATA Ha ejneKkTpuuHa eHepruja (Bo kWh) e mamena co caemmara
rabeia

OIpUMamha 9,0 | 9,0 | 11,0 12,5 | 12,5 | 15,0
NOTPOIIYBaYKa 8 10 12 13 15 18

IprMama 15.0 | 18,0 | 30,0 | 45,5 | 50,0 | 65,0
norpomryBauka | 20 25 30 42 48 52

Hajau ru koedunmentor na Kopenganuja, CTCIEHOT HA CTATUCTUYKA 3aBUCHOCT Mery
IpUMAHATA O TIaBa HA JKUTENN TOTPOIIyBaUvKaTa Ha €JIeKTpUUHa eHepruja. Ha-
joU T MpaBUTe Ha perpecuja. KoMeHTUpaj rm KopesanujaTa U 3aBUCHOCTA.

Npena CrojroBCcKa



